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(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τις υπ΄ αριθμ. πρωτ.923/22-12-2020 & 946/22-12-2020 αναφορές

Σε απάντηση των υπ΄ αριθμ. πρωτ. 923/22-12-2020 & 946/22-12-2020  αναφορών   που 

κατέθεσαν οι  Βουλευτές κ. κ Ζ. Μακρή, &  Α. Μεϊκόπουλος ,  σας γνωρίζουμε ότι:

Το Υπουργείο Οικονομικών έχει ήδη λάβει μια σειρά από μέτρα στήριξης της πραγματικής 
οικονομίας και παρακολουθεί συνεχώς τις εξελίξεις που σχετίζονται με την πανδημία του κορωνοϊού 
COVID – 19 και τις επιπτώσεις στην οικονομία, στις επιχειρήσεις και στους εργαζόμενους. Ειδικά, 
για τα ενοικιαζόμενα δωμάτια και τους ξενώνες, οι Κ.Α.Δ.: «55.10 Ξενοδοχεία και παρόμοια 
καταλύματα» και «55.20 Καταλύματα διακοπών και άλλα καταλύματα σύντομης διαμονής»  
περιλαμβάνονται στις τελευταίες Αποφάσεις του Υφυπουργού Οικονομικών Α. 1251/2020 (Β΄ 5204) 
και Α. 1274/2020 (Β΄ 5577), στις οποίες προσδιορίζονται οι πληττόμενες επιχειρήσεις για την 
υποχρεωτική απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής του 40% του συνολικού μισθώματος τους 
μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο 2020. Επιπροσθέτως, οι παραπάνω Κ.Α.Δ. περιλαμβάνονται και 
στην  Απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών Α. 1280/2020 (Β΄ 5639), με την οποία παρατείνεται η 
προθεσμία καταβολής της δόσης Δεκεμβρίου 2020 των ρυθμισμένων οφειλών προς τη Φορολογική 
Διοίκηση.

Ακόμη, οι παραπάνω ΚΑΔ περιλαμβάνονται στις ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών και Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων ΓΔΟΥ 19/2021(Β΄236) και  (ΓΔΟΥ 38/2021(Β΄338) με τις οποίες ενεργοποείται η 
διαδικασία αίτησης υποβολής εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τον πέμπτο κύκλο της Επιστρεπτέας 
Προκαταβολής και στην Απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών Α.1015/2021 (Β΄246) με την οποία 
παρατείνεται η προθεσμία καταβολής της δόσης Ιανουαρίου 2021 ρυθμίσεων και διευκολύνσεων 
τμηματικής καταβολής βεβαιωμένων οφειλών στις Δ.Ο.Υ / Ελεγκτικά Κέντρα για πληττόμενες 
επιχειρήσεις.

Τέλος με τα άρθρα 26 και 27 του νομοσχεδίου με θέμα ”Διενέργεια Γενικών Απογραφών έτους 2021 
από την Ελληνική Στατιστική Αρχή, επείγουσες ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
πανδημίας του κορονοϊού COVID-19, επείγουσες δημοσιονομικές & φορολογικές ρυθμίσεις &άλλες 
διατάξεις” που τέθηκε προς επεξεργασία στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της 
Βουλής την 28/01/2021, απαλλάσσονται κατά 100% από την υποχρέωση καταβολής μισθώματος 
για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο του 2021 επιχειρήσεις οι οποίες ήταν κλειστές με κρατική 
εντολή λόγω της διάδοσης του κορονοϊού. Στις διατάξεις αυτής της ρύθμισης συμπεριλαμβάνονται οι 
επιχειρήσεις του λιανεμπορίου ακόμη και αυτές που λειτουργούν με υπηρεσίες ηλεκτρονικού ή 
τηλεφωνικού εμπορίου με παράδοση κατ΄οίκον, οι επιχειρήσεις της εστίασης, που λειτουργούν με 
διανομή προϊόντων σε πακέτο και παροχή προϊόντων σε πακέτο από το κατάστημα, τα κομμωτήρια 
τα κέντρα αισθητικής, οι επιχειρήσεις των κλάδων πολιτισμού και αθλητισμού, τα γυμναστήρια, οι 
τουριστικές επιχειρήσεις όπως ξενοδοχεία, καταλύματα και τουριστικά γραφεία και οι υπηρεσίες 
μεταφορών. Για τους ίδιους μήνες προβλέπεται για τους ιδιοκτήτες των ακινήτων, απευθείας στον 
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τραπεζικό τους λογαριασμό, η καταβολή αποζημίωσης του 80% του μηνιαίου μισθώματος για τα 
φυσικά πρόσωπα και το 60% για τα νομικά πρόσωπα. Τα ανωτέρω ποσά που καταβάλλονται στους 
λογαριασμούς των δικαιούχων δεν χαρακτηρίζονται ως εισόδημα, είναι αφορολόγητα και 
ακατάσχετα.

Σε κάθε περίπτωση εξετάζονται και αξιολογούνται όλες οι προτάσεις για αλλαγές και βελτιώσεις της 
φορολογικής νομοθεσίας, που υποβάλλονται από φορείς, συλλόγους και πολίτες. 

Οι τελικές αποφάσεις για την ανάληψη νομοθετικών πρωτοβουλιών, που βελτιώνουν τη φορολογική 
και εισπρακτική πολιτική, λαμβάνονται με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή 
και αλληλεγγύη, στο πλαίσιο των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της χώρας.

                                                                         Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

                                                                                      ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

                                                                                             

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού Φορ. Πολιτικής & Δημ. Περιουσίας  
3. Γραφείο Γεν. Γραμ. Φορ. Πολιτικής & Δημ. Περιουσίας
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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